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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén helyes megoldasnak csak a vizsgazd egyértelmii javitdsa
fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltiinben
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljadk fel a rendelkezésiikre
bocsatott megoldasi javaslatot!

— Ponthatdron beliill a megoldolaptol eltérd, de tartalmaban azonos egyéb
helyes megoldas is elfogadhat6 a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljék a tanarok!

— A bekeretezett sorszamu kérdések (1) kizaro jellegiiek.
Az irasbeli vizsga sikertelenségét jelenti, ha a kizard jellegii feladatnal a

hallgaté nem éri el az 51 %-ot.

- Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhat6é pontszdm
melletti négyzetbe irja be az elért pontszamot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatérok:
Megfelelt: 51 - 100 pont

Nem felelt meg: 0 -50 pont



3.

Maximalisan adhat6
pontszam:

Nevezze meg az alabbi betegségeket latinul! 7 pont

pikkelysomor: ...psoriasis...
tiidégyulladas: ...pneumonia...
magasvernyomas: ...1ypertonia...
érelmeszesedés: ...arteriosclerosis...
sziirkehalyog: ...cataracta...
cukorbetegség: ...diabetes mellitus...

giimOkor: ...tuberculosis...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Csoportositsa az alabbi tiineteket, a meghatarozott 4 pont

szempontok szerint! irja a sorszamokat a megfelelé
csoporthoz!

. laz

. duzzanat

. pirossag

. fehérvérsejt-szaporulat

. melegség

. vorosvérsejt-siillyedés gyorsulas
. fajdalom

. mikodés csokkenés (kiesés)
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A gyulladés helyi tiinetei: ...2, 3, 5, 7, §...
A gyulladas altalanos tiinetei: .../, 4, 6...

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

Sorolja fel a csontok folytonos osszekottetéseinek fajtait! 3 pont

- kotoszovetes
- porcos

- csontos
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



4. Nevezze meg az agykoponyanak és az arckoponyanak 6 pont

az abran jelolt csontjait magyarul! Valaszat irja a sza-
mok mellé a pontozott vonalakra!

. ..felso dllcsont... 5. ...homlokcsont...

1

2. ...dllkapocs... 6. ...falcsont...

3. ..jdromcsont...

4. ...ekcsont... (Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
5. Ismertesse a mandulak feladatat! 2 pont

- helyi védekezés
- immunvédekezés a lymphocita termelés révén

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

6.*  Soroljon fel a hipovolémias sokk okai koziil harmat /3/! 3 pont

- verzes

- Viz- és sovesztes
- nagyfoku hanyas
- hasmenés

- izzadas

- szomjazds
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

7. irja le, hogyan helyezné el az eszméletlen beteget! 1 pont

- stabil oldalfekvésben



Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre! S pont

9.*

10.

Hogy nevezziik a szivfal kozépso rétegeét?
- szivizom

Melyik sziviiregbe 6mlik a sziv sajat gytijtdere (sinus coronarius)?
- jobb pitvar

Hogy nevezziik a sziv elsddleges ingerképz6 kdzpontjat?
- sinus csomo

Hol talalhat6 a szivmiikodés iranyitasdnak kézpontja?
- nyultvelo

Milyen billentytik talalhatok a véndkban?
- félhold alaku (semilunaris, zsebesbillentyii)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Hatarozza meg a légzorendszer feladatat! 2 pont

A szervezet gazceserejenek biztositasa, az oxigen felvetele és tovabbitasa,
a CO, leaddsa.

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre! S pont

Hény lebenybdl all a jobb tiid6?
- harom

Honnan erednek a hangszalagok?
- a kannaporcok nyulvanyairol erednek

A garat mely szakaszat koti 0ssze a fiilkiirt a doblireggel?
- az orri szakaszt

Mi a gégefedd feladata?
- nyeleskor zarja a gégebemenetet

Hol talalhat6 a 1égzés iranyitasanak kozpontja?
- a nyultveloben

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)



11.*

12.*

13.

Ismertesse a tiiddéasztmat (asthma bronchiale-t) a 6 pont

megadott szempontok alapjan!

Lényege:
A horgok falaban leévo simaizomzat rohamokban fellépo gorcse,

melyet a kishorgok nydlkahdrtyajanak duzzanata kisér.

Oka: Irjon négyet /4/!
viragpor, szor, toll, kémiai anyag, étel

Tiinetei: {rjon négyet /4/!

- hirtelen jelentkez6 nehézlégzés

- a légzési segédizmok segitségével probal levegohoz jutni a beteg

- rovid, kapkodo belégzés utdan, hosszan elnyulo, sipolo kilégzés

- kohogés kezdetén szaraz, majd iivegszert, tapados (szivos) nyak tiriil
- a pulzus szapora

(Lényegére: 2 pont; okra: 0,5-0,5 pont; tiineteire: 0,5-0,5 pont adhatd!)

Soroljon fel a bélelzarodas tiinetei koziil négyet /4/! 4 pont

- gorcsos hasi fajdalom
- hanyinger, hdanyas

- bélsarhanyas

- székletiirités hianya
-, néma has”

- beesett arc

- nyelv szaraz, lepedékes
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Parositsa az alabbi tapanyagokat a bont6 enzimjeikkel! 2 pont

(irja a sorszam mellé a megfelel§ betiijelet!)

1. Fehérjék A. Kollagenaz, elasztaz
2. Szénhidratok B. Lipaz

3. Zsirok C. Tripszin

4. Kotészoveti rostok D. Amilaz

l.-..C... 2-..D... 3-..B.. 4-.4..

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)



14.*

15.*

16.

17.

Ismertessen a cukorbetegeknél elofordulo alacsony 2 pont

vércukorszint (hypoglykaemia) kialakulasanak okai koziil
kettot /2/!

- a sziikségesnél nagyobb mennyiségii inzulin adagolasa

- elmarad az inzulin beadasat kovetoen a kello mennyiségii szénhidrat
fogyasztasa

- fokozottabb testi munkavegzés, mely fokozza a szénhidrat felhasznalasat

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Soroljon fel a hugyhodlyaggyulladas (cystitis) tiinetei 3 pont
koziil harmat /3/!
- gyakori vizelési inger
- par csepp vizelet, égo-csipo érzéssel kisért vizelés
- gyakori goresos fdajdalom
- a vizeletben vér jelenik meg
- a vizeletben genny jelenik meg
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
Hatarozza meg a hugyholyag feladatait! 2 pont
- a vizelet gyiijtése
- a vizelet tarolasa
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre! 4 pont

Hol keletkezik az elsddleges vizelet?
... a Malpighi-testben ...

Honnan indul ki a hugyvezeték (ureter)?
... a vesemedencebol ...

Honnan indul ki a htigycsd (urethra)?
... a hugyhdlyagbdl ...

Elettani koriilmények kozott tartalmaz-e fehérjét a végleges vizelet?

.. nem ...
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)



18.*

19.

20.

Ismertesse a mellrakot (fumor mammae) az alabbiak 6 pont

szerint!

Lényege: a mell allomanyadnak rosszindulatu daganatos elfajuldsa

Tiinetei: frjon négyet /4/!
- tapinthato csomo a mellben

- narancshéj behuzodas a mell borén
- befordult bimbo
- valadékozas

Megelbzése: rendszeres sziirovizsgalattal

(Lényegére, megelézésére: 1-1 pont; tiineteire: 1-1 pont adhatd!)

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre! 6 pont

Hol fejlédnek a herék a magzati €letben?
- a hasiiregben

Mi a herezacskoé szerepe?
- a testhomérsékletnél alacsonyabb homérséklet biztositasa

Mi épiti fel a himvesszd allomanyat?
- harom barlangos test

Hol talalhat6 a sargatest?
- a petefészek kéregallomanyaban

Mi a széles méhszalag feladata?
- a méhet és a petefészket rogziti

Mennyi a spermiumok ¢élettartama a ndi szervezetben?
- 1-2 nap

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

Hatarozza meg az alabbi belso elvalasztasu mirigyek 3 pont

elhelyezkedését a szervezetben!

hypophysis: a koponya alapon az ékcsont arkaban
csecsemOmirigy: a gdtor tiregben a szegycsont mogott

hasnyalmirigy: a patkobél homorulataban

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)



21.

22.

23.

24.%

25.*

Sorolja fel a mellékvese veldallomanyanak a hormonjait! 2 pont

- adrenalin
- noradrenalin

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
Ismertesse a calcitonin hatasat! 2 pont

- gatolja a Ca csontokbol valo felszabaduldasat
- megakadalyozza a ver magas Ca szint kialakulasat

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Huzza ala azokat a hormonokat, amelyek a vércukor 1 pont

szintet emelik!

- inzulin

- glukagon
- adrenalin

- somatostatin

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

Hatarozza meg roviden az alabbi betegség lényegét! 1 pont

Sclerosis multiplex:
Az idegsejt tengelyfonalat koriilvevo szigetelo hiively fokozatos leépiilése.

Ismertesse a Progressziv stroke (PS) lényegét és irjona 4 pont

tiinetei koziil harmat /3/!

Lényege: az agyszovetet taplalo artéria megreped, a hozza tartozo
teriileten anyagcserezavar és oxigenhiany alakul ki.

Tiinetei:
tudatzavar
féloldali bénulas

- légzészavar

- beszédzavar

- inkontinencia

- erzeszavarok

(A lényegére 1 pont,a tiinetekre 1-1 pont adhato!)



10

26.

27.

28.%

29.

Nevezze meg az alabbi érzékszervek receptorait! S pont

fiil (hallas): Corti szerv

fiill (egyensulyozas): szdrsejtek a hartyas labirintusban
szem: csapok, palcikak

orr: szaglohdam sejtek

nyelv: izlelobimbok
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

Huzza ala az alabbiak koziil a belséfiil részeit! 1 pont

- doblireg

- csontos labirintus
- hall6csontok

- hartyas labirintus
- dobhartya

(Helyes valaszonként 0,5-0,5 pont adhatd!)

Ismertesse ujraélesztés soran, milyen hibak illetve S pont

szovédmények alakulhatnak ki! irjon 6tot /5/!

- nem megfelelo helyen keresik a carotis pulzust
- idovesztés (aggalyoskoddas)

- kemény alapra fektetés hianya

- lélegeztetés elmulasztasa

- a gyomor felfuvodadsa

- helytelen szivmasszazs technika

- koordinacio hianya

- bordatores
- miutkodo szivnél mellkas kompresszio alkalmazasa
- aspirdacio

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)
irja le, hogyan helyezné el a sériilteket az alabbi 3 pont
esetekben?

orrverzes esetén:

...1il0 helyzet, elore dontott fej ...

tiildovérzes esetén:

...féliilo helyzet (nyugalom)...

gyomorverzes esetén:

...felhuzott térdekkel fektetni (hanyas esetén stabil oldalfekvés)...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)



